Denkgeschichten

@ die Aussage stimmt
@ die Aussage stimmt nicht

@ die Aussage stimmt vielleicht




Zu Pauls Party kommen
4 Buben und 5 Mddchen.

© ® © Es kommen mehr Madchen als Buben.
© ® © Eskommen weniger als 10 Kinder.

© ® © zusammen sind es weniger als 10 Kinder.
© ® © Mit Paul sind es 10 Kinder.

© ® © Essind gleich viel Buben wie Mddchen da.

© ® O Aufder Party sind 9 Kinder.



http://www.lehrmittelperlen.net/

Lilli ist 8 Jahre alt.
lhre Katze Murli ist 4 Jahre alt.

Lilli ist dlter als die Katze.

Murli ist alter als Lilli.

Lilli ist zwei Mal so alt wie Murli.
Murli ist zwei Jahre junger als Lilli.

Murli ist halb so alt wie Lilli.
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Bald werden die beiden gleich alt sein.
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Max hat 12 Tierbilder gesammelt.
Er bekommt von seiner Tante
noch 3 Bilder mehr dazu.
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Max sammelt Tiere.

Max hat jetzt weniger als 15 Tierbilder.
Er bekommt mehr Tierbilder als er hat.
Seine Oma schenkt ihm 3 Tierbilder.

Er bekommt 15 Tierbilder dazu.

Max hat nun 15 Tierbilder.

Er hat insgesamt 27 Tierbilder.
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Onkel Leo hat
5 Nichten und 4 Neffen.
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Er hat mehr Neffen als Nichten.
Nichten sind Buben.

Mit Onkel Leo sind es 10 Personen.
Es sind mehr Buben als Mddchen.

Es gibt ein Mddchen mehr als Buben.

Die Kinder haben eine Tante.
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Die Mutter isst mit ihren
drei Kindern 24 Zwetschgenknodel.
Jeder hat gleich viel gegessen.

Die Mutter geht mit ihren Kindern essen.
Die Mutter hat Zwetschgenknddel gekocht.
Die Knédel wurden gerecht aufgeteilt.

Drei Kinder essen 8 Knddel.

Jeder bekommt 6 Knddel.

Es bleiben Knddel Ubrig.
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Jeder isst gleich viele Aprikosenknddel.
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Lena ist acht Jahre alt.
Sie ist doppelt so alt,
wie ihre 4 Katzen zusammen.

Lena ist junger als ihre Katzen.
Die Katzen sind doppelt so alt wie Lena.

Alle vier Katzen sind zusammen
junger als Lena.

Die vier Katzen sind 4 Jahre alt.
Eine Katze ist zwei Jahre alt.

Eine Katze ist ein Jahr alt.



http://www.lehrmittelperlen.net/

Die Mutter teilt Lindas Geburtstagstorte
in 12 Stlcke damit
jedes Kind ein Stuck essen kann.
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Es kommen 12 Kinder.

Es kommen 11 Kinder.

12 Kinder essen die Torte.
Insgesamt sind 13 Personen da.

Die Torte wird restlos aufgegessen.
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Ein Stuck Torte bleibt Ubrig.
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Auf einer Torte sind 14 Kerzen.
Acht rauchen nur noch.
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Alle Kerzen wurden angezundet.
Die Torte hat 14 Stlcke.
Es brennt weniger als die Hdlfte der Kerzen.

Mehr als die Halfte der Kerzen
brennt nicht mehr.

6 Kerzen wurden ausgeblasen.

Kerzen konnen nicht rauchen.
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Die Mutter hdngt von ihr und jedem
ihrer 5 Kinder zwei Paar Socken auf.
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Es sind mehr als 10 Paar Socken.
Es sind 10 Paar Socken.

Es sind 12 Paar Socken.

Es sind mehr als 20 Socken.

Es sind genau 20 Socken.

Es sind 24 Socken.
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Auf der Leine hdngen 6 Paar weif3e
und 8 rote Socken.
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Auf der Leine hdngen 14 Paare.
Auf der Leine hdngen 10 Paare.

Auf der Leine hdngen mehr rote
als weif3e Socken.

Auf der Leine hdngen mehr weifle
als rote Socken.

Auf der Leine hdngen 14 Socken.

Auf der Leine hdngen 20 Socken.
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Auf dem Huhnerhof hat
jede der 12 Hennen drei Kuken.

Es gibt insgesamt 15 Huhner.

Es gibt insgesamt 12 Hennen und 3 Kuken.
Es gibt insgesamt 36 Huhner.

Es gibt insgesamt 12 Hennen und 36 Kuken.
Es sind genau 48 Huhner.

Hennen haben keine Kiken.
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Auf dem Bauernhof zahlt der Bauer
24 Beine von Hennen und 6 von Hahnen.

Der Bauer hat mehr Hennen als Hahne.
Der Bauer hat 30 Huhner.
Der Bauer hat 15 Huhner.

Der Bauer hat doppelt so viele Hennen
wie Hdhne.

Der Bauer hat drei Mal so viele Hennen
wie Hdhne.

Ein Huhn hat mehr als zwei Beine.
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Annas Haustiere haben
zusammen 18 Beine.
Welche Tiere sind moglich?
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1 Hund, 1 Katze, 2 Hamster, 1 Vogel
4 Vogel, 2 Hunde, 1 Katze

3 Hunde, 1 Katze, 2 Vogel

2 Katzen, 2 Hunde, 1 Vogel

3 Hamster, 1 Hund, 1 Katze

1 Hund, 1 Katze, 1 Hamster, 3 Vogel.



http://www.lehrmittelperlen.net/

Martin sucht auf der Wiese Schmetterlinge.
32 Flugel zahlt er in der Luft.
16 Flugel entdeckt er sitzend im Gras.

Schmetterlinge haben 2 Fligel.
Schmetterlinge haben 4 Flugel.

Jakob sieht halb so viele Schmetterlinge
wie Flugel.

Ein Viertel der Flugel ergibt die Zahl
der Schmetterlinge.

Auf der Wiese sind 12 Schmetterlinge.
Auf der Wiese sind 4 Schmetterlinge.
Insgesamt sieht Max 48 Schmetterlingsfligel.

Er findet insgesamt 12 Schmetterlinge.
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Lea schenkt ihrer Mutter
ein Dutzend Tulpen und
halb so viele Rosen.

Lea verschenkt mehr Tulpen als Rosen.

Lea verschenkt weniger Rosen als Tulpen.
Lea bekommt von ihrer Mutter Blumen.

Die Mutter bekommt mehr Tulpen als Rosen.
Lea verschenkt 12 Tulpen und 6 Rosen.

Die Mutter bekommt 18 Blumen.
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16 Rosen und halb so viele Margeriten
werden auf vier Vasen
gleichmd@flig aufgeteilt.

Es sind mehr Margeriten als Vasen.

Es sind doppelt so viele Rosen wie
Margeriten.

Es sind 8 Margeriten.

Es sind insgesamt mehr als 20 Blumen.

In eine Vase kommen weniger als 5 Blumen.
In einer Vase sind 4 Rosen und 4 Margeriten.

In einer Vase sind doppelt so viele Rosen
wie Margeriten
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Leo hat einen Krimi geschenkt bekommen.
Er hat schon die Hdlfte gelesen.
28 Seiten fehlen ihm noch.

Leo hat SufSigkeiten bekommen.
Leo hat ein Buch bekommen.
Das Buch hat 14 Seiten.

Das Buch hat 56 Seiten.

Leo hat das Buch ausgelesen.
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Leo muss noch einmal so viel lesen,
wie er schon gelesen hat.
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Jede Woche geht Lisa in die Bucherei.
Sie holt sich immer drei Blcher.
In den neun Wochen der Sommerferien
darf sie sich jede Woche
doppelt so viele ausleihen.

Die Blcherei verborgt Blcher.
Ein Junge geht in die Blcherei.
Lisa liest nur in den Ferienwochen.

In einer Ferienwoche borgt sie sich
3 Blcher aus.

In einer Ferienwoche borgt sie sich
6 Blcher aus.

Sie hat 9 Wochen Ferien.
Sie liest im Sommer 6 Bucher.

Lena liest 18 Bucher in den Ferien.
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Lisa liest 54 Blicher in den Ferien.
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Die Apfel in Monis Garten sind reif.
Jeden Tag pfluckt Moni 4 davon.
Nach 12 Tagen hat Moni
alle Apfel geerntet.

Es ist Herbst.

Moni hat einen Garten mit Bdumen.
Im Garten steht ein Apfelbaum.

Sie erntet taglich 4 Stack.

Moni erntet téglich 12 Apfel.

Auf dem Apfelbaum waren 16 Apfel.

Am Apfelbaum hingen insgesamt 48 Apfel.
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Am Apfelbaum hdngen 36 Apfel.
Ein Drittel der Apfel hat einen Wurm.
Am Boden liegen halb so viele Apfel

wie jene mit Wurm.

3 Apfel haben einen Wurm.

Zwolf Apfel haben einen Wurm.

Die Apfel am Baum haben einen Wurm.
Unterm Apfelbaum liegt Obst.

Die Hélfte der Apfel liegt am Boden.

18 Apfel sind schon abgefallen.

Am Boden liegen 6 Apfel.

Am Baum hingen insgesamt 54 Apfel.

Der Apfelbaum trug insgesamt 42 Apfel.
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Familie Wenger besteht aus 5 Personen.
In ihrer Garage steht fur jeden
ein Fahrzeug. Man zdhlt 15 Rdder.
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In der Familie hat jeder ein Fahrrad.

Die Familie hat mindestens ein Auto.

Die Familie hat zwei Autos.

Vor dem Haus parken ein Auto und vier Fahrrdder.
Es gibt zwei Autos und drei Fahrrdder.

Es gibt ein Auto, drei Fahrrdder und ein Dreirad.

Es gibt zwei Autos, drei Fahrrdder und ein Dreirad.
Es gibt ein Auto, zwei Fahrrdder und zwei Dreirdder.

Es gibt zwei Autos, zwei Fahrrdder und ein Dreirad.
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In einer Werkstatt zahlt Anton

in der Halle, wo sein Auto repariert wird,
noch 39 Reifen.

Antons Reifen sind kaputt.

Er sieht Autos und Reservereifen.

Anton sieht 9 Autos und drei Reservereifen.
Er sieht 9 Autos und zwei Reservereifen.
Anton sieht 9 Autos und drei Reservereifen.
Anton sieht 10 Autos und drei Reservereifen.

Er konnte auch 8 Autos und
10 Reservereifen sehen.

Er konnte auch 8 Autos und
11 Reservereifen sehen.
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Eine Spinne hat in ihrem Netz
drei Fliegen, einen Schmetterling und
vier Marienkdfer gefangen.

Im Netz sind Insekten und Kdfer.

Im Netz sind nur Insekten.

Alle Tiere zusammen haben 16 Beine.
Alle Tiere zusammen haben 32 Beine.
Alle Tiere zusammen haben 48 Beine.
Alle Tiere zusammen haben 56 Beine.
Alle Tiere im Netz haben Fligel.

Die Tiere haben zusammen 16 Flugel.
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Die Tiere haben zusammen 26 Flugel.
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Mario sieht im Zoo funf Pinguine,
drei Papageien und zwei Fledermduse.
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Alle Tiere haben Fligel.

Alle Tiere kénnen fliegen.

Die Hdlfte der Tiere kann fliegen.
Maria zahlt 20 Beine.

Die Tiere haben insgesamt 20 Flugel.
Alle Tiere haben Federn.

Die Hdlfte der Tiere hat Federn.

Zwei Tiere haben keine Federn.

Nur drei Tiere haben Federn.
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Die Mutter kauft beim Bauern Eier.
Sie bekommt 3 Dutzend Eier in vier
vollgefullten Eierschachteln.
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Eier bekommt man nicht in Dutzend.
Ein Dutzend hat 6 Stick.

Ein Dutzend hat 10 Stack.

Ein Dutzend hat 12 Stick.

Der Bauer hat Schachteln mit 6 Eiern.
Der Bauer hat Schachteln mit 10 Eiern.
Der Bauer hat Schachteln mit 15 Eiern.

In zwei Schachteln sind je 6 Eier, in einer weiteren 10 und
in der letzten 15 Eier.

Der Bauer gibt ihr zwei Schachteln mit 6 und zwei mit 10 Eiern.

Sie bekommt eine Schachtel mit 6 Eiern und zwei Schachteln
mit 15 Eiern.

Sie bekommt eine Schachtel mit 6 Eiern und drei Schachteln
mit je 10 Eiern
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Schmetterlinge haben vier Flugel.
Fliegen haben zwei Fligel.
Marienkdafer haben vier Fligel.

Pinguine haben Federn und Flugel, kdnnen aber nicht fliegen.
Fledermduse haben Flugel, aber keine keine Federn.
Papageien haben Federn und Flugel.
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